REKONSTRUKCE OTOPNÉ SOUSTAVY  V BUDOVĚ   SOŠ A SOU LANŠKROUN, UL. SOKOLSKÁ 288. - II. ETAPA 
Ústřední topení

TECHNICKÁ ZPRÁVA
identifikační údaje stavby a investora

Název stavby
REKONSTRUKCE OTOPNÉ SOUSTAVY  V BUDOVĚ   SOŠ A SOU LANŠKROUN, UL. SOKOLSKÁ 288. - II. ETAPA 
Místo stavby




Lanškroun

Projektová profese



Ústřední vytápění ( UT)

Hlavní projektant



Ing. Jindřich Horyna







ČKAIT - 0701498



Datum zpracování PD


01/2020

Stupeň





DZS

Identifikační investora

Jméno investora



SOŠ A SOU LANŠKROUN

Region





Pardubický

1. Základní údaje o stavbě

Projektová dokumentace navazuje na předešlou I. Etapu, kde došlo k úpravám ve stávající strojovně  a byla provedena příprava pro etapu následující. Jako příprava pro II. Etapu -  osazení nových plynových kotlů a zlepšení ohřevu TV ve stávajícím zásobníku TV byl do stávající OS vložen HVDT – Anuloid.  Na stávajících topných větvích byla provedena výměna nevyhovujících trojcestných směš. Ventilů s pohonem. 

V následující etapě bude provedena výměna 3 ks stávajících plynových kotlů Ferromat 300kW a nově budou osazeny 3 ks nových kotlů Buderus LOGANO PLUS KB372 - 200, 200kW. Osazením nových plynových kotlů dojde k úpravám stávajících rozvodů NTL domovního plynovodu – demontáž stávajících připojovacích potrubí ke kotlům a nové připojovací potrubí k osazovaným plynovým kotlům. Nově osazené plynové kotle budou dopojeny novým připojovacím potrubím na stávající přívodní a vratné potrubí k HVDT. Ke každému plynovému kotli bude osazena tlaková expansní nádoba objemu 50l s bezpečnostními a připojovacími armaturami a samostatné kotlové čerpadlo MAGNA 3 25-100 s řídícím modulem MU 100 – viz. Odstavec MaR.  
řeší rekonstrukci otopné soustavy a stávajícího zdroje tepla pro vytápění a ohřev TV v objektu SOŠ A SOU.  Hlavním zdrojem pro vytápění a ohřev TV je stávající plynová kotelna složená z 3x plynový kotel Ferromat o výkonu 300 kW. Otopná teplovodní soustava je dále na R/S rozdělena do 9. ti samostatně regulovaných okruhů. 

S ohledem na stávající stav a dostupné finanční prostředky je rekonstrukce rozdělena do 2. ETAP. V první etapě bude provedena výměna stávajících nefunkčních trojcestných směšovacích  ventilů včetně pohonů, kompletní MaR s přípravou na výměnu plynových kotlů ( stávající 2 ks plynových kotlů Ferromat, budou kompletně ovládány - řízeny Regulací Buderus LOGAMATIC 5311) Regulace bude v následující 2. etapě využita pro řízení plynových kondenzačních kotlů Buderus LOGANO PLUS KB372 - 200, 200 W. 

S ohledem na stáří plynových kotlů ( za hranicí životnosti) doporučuji následujíc etapu uskutečnit pokud možno do topné sezóny. Z důvodu možnosti havarijního stavu plynových kotlů je do rozpočtu počítáno s 1 ks nového plynového kotle 200kW,  který v případě poruchy plynových kotlů bude využit jako možná záloha ( s nutností provedení nové spalinové cesty) nebo bude využit až při 2. ETAPĚ . V následují 2.Etapě bude provedena kompletní výměna plynových kotlů, nový kouřovod, zabezpečení kotelny. 
Zabezpečovací zařízení

Zabezpečovací zařízení otopné soustavy je ponecháno stávající k jednotlivým kotlům bude doplněna tlaková expanzní nádoba objemu 50,0 l.  -  navrženo dle ČSN 06 0830.

Pokyny pro plnění otopného systému s tlakovou expanzní nádrží s membránou :

Otopnou soustavu naplnit studenou vodou. V případě otopného systému s nuceným oběhem uvést čerpadlo na dobu 1 hodiny do provozu. Po odstavení čerpadla z provozu je nutno provést kontrolu, zda je otopná soustava zcela zaplněna.

Hodnotu plnícího přetlaku vzduchu v expanzní nádrži je třeba upravit na stejnou hodnotu jako přetlak vody v otopném systému (ve vzduchovém prostoru Expansomatu nepatrně vyšší, asi o 10 kPa). Při měření musí být ukazatele tlakoměrů ve stejné výši nebo musí být zohledněna jejich vzájemná výšková rozdílnost.

Při prvním zatápění je třeba po dobu asi 4 hodin udržovat nejvyšší provozní teplotu topného media. V průběhu provozu je nutno systém opatrně odvzdušnit. Po vychladnutí je nutno systém doplnit vodou.

Tlak plynu ve vzduchovém prostoru tlakové expanzní nádrže s membránou se měří měřičem tlaku vzduchu v pneumatikách.

Ohřev TV

Stávající 

Nátěry, izolace tepelné

Nové připojovací potrubí  bude opatřena izolací z minerální vaty s povrchovou Al. fólií.
Zkoušky  zařízení

Otopný systém ústředního vytápění je navržen v souladu s ČSN 06 0310.

Před vyzkoušením a uvedení do provozu musí být zařízení propláchnuto. Vyčistění a propláchnutí je součástí dodávky.

Druhy zkoušek ústředního vytápění:

· Zkouška těsnosti;

· Zkoušky provozní.

Zkouška těsnosti

Otopná soustava se zkouší pracovním přetlakem. Po napuštění otopné soustavy a dosažení příslušného přetlaku se prohlédne celé zařízení, u kterého se nesmějí projevovat viditelné netěsnosti. V zařízení se udržuje určený přetlak po 6 hodin, po kterých se provede nová prohlídka. Výsledek zkoušky se považuje za úspěšný, neobjeví-li se při této prohlídce žádné netěsnosti.

Voda ke zkoušce těsnosti nesmí být teplejší než 50 st. C. Výsledek zkoušky se zapíše do stavebního deníku. Zkoušky se provádějí za účasti investora a musí být potvrzeny zápisem do stavebního deníku.

Zkouška provozní

Provozní zkoušky ústředního vytápění jsou  děleny na:

· Zkoušky dilatační

· Zkoušky topné

Dilatační zkouška

Dilatační zkouška se provádí před zazděním drážek, zakrytím kanálů a provedení tepelných izolací. Při této zkoušce se teplonosná látka ohřeje na nejvyšší teplotu a pak se nechá vychladnout na teplotu okolního vzduchu. Poté se tento postup ještě jednou opakuje. Zjistí-li se pak po podrobné prohlídce netěsnosti zařízení, popř. jiné závady, je nutno zkoušku po provedení opravy opakovat. Tuto zkoušku je možno provádět v každé roční době. Výsledek zkoušky se zapíše do stavebního deníku. Zkoušky se provádí za účasti investora.

Topná zkouška

Topná zkouška se provádí za účelem zjištění funkce, nastavení a seřízení zařízení.

Zejména se kontroluje:

· správná funkce armatur,

· rovnoměrné ohřívání otopných těles

· dosažení technických předpokladů projektu

· správná funkce regulačních a měřících zařízení

· zda instalované zařízení svým výkonem kryje projektované potřeby tepla

· nejvyšší výkon zdrojů tepla

Topná zkouška se smí provádět i mimo topnou sezonu (jen u zařízení do 50kW). Má trvat nejméně 72 hodin. Za úspěšně vykonanou se zkouška pokládá splněním rovnoměrného prohřívání všech otopných těles.

Součástí topné zkoušky je doregulování otopné soustavy vytápění. Během topné zkoušky se zaškolí obsluha zařízení. Současně se provede záznam o zaškolení obsluhy.

Topná zkouška se provádí za účasti zástupce investora, uživatele a dodavatele. Po ukončení topné zkoušky se její výsledek vyhodnotí a zapíše do stavebního deníku i do protokolu. Zjistí-li se během topné zkoušky závady, je nutno topnou zkoušku po jejich odstranění opakovat.

2. Bezpečnost  práce

Při montáži topného systému je nutno dodržovat požární předpisy, bezpečnostní předpisy a platné ČSN, zejména:

· ČSN 06 0210
Výpočet tepelných ztrát budov při ústředním vytápění.

· ČSN 06 0310
Ústřední vytápění. Projektování a montáž. 

· ČSN 06 0830
Zabezpečovací zařízení pro ústřední vytápění a ohřev TUV.

· ČSN 06 1008
Požární bezpečnost tepelných zařízení.

ÚPRAVY MaR
Osazením nových plynových kotlů dojde k demntáži stávající MaR rušených PK a dopojení nové regulace Buderus. Jednotlivé kotle budou osazeny regulátory Logamatic  MC110 + BC30E, Včetně doplnění řízení kotlového čerpadla  Magna 3 25/100 - modulem MU100, veškeré tyto komponenty budou zapojeny do stávající regulace.  MaR zajistí propojení PK se stávající MaR, zapojneí čerpadel a nastavení potřebných topných parametrů a uvedení do provozu. Dále bude provedena úprava řídícího softwaru, vizualizace. 
ÚPRAVA NA DOMOVNÍM PLYNOVODU

Stávající plynová kotelna je napojena na stávající rozvody vedoucí ze plynoměrny, kde je umístěna regul. Řada Alz  6U/BD a fakturační plynoměr G65. Na přívodu plynu k plynovým kotlům je před vstupem do kotelny je na stávajícím přívodním potrubí  osazena stávající BAP DN100 – stávající zabezpečovačka kotelny – bude ponecháno stávající. 


Ze stávajícího vzdušníku DN 250 budou odstraněny a zaslepeny připojovací potrubí po rušených PK, Bude provedeno nové připojovací potrubí pomocí OC6/4“  na kterém budou osazeny kontrolní manometry a plynový filtr. Z připojovacího potrubí bude přes KU vyvedeno odfukové potrubí a dopojeno na stávající odfukové potrubí vedené z kotelny.  - viz. Výkresová část PD. 

Vnitřní plynovod bude proveden v souladu s EN 1775 a TP G 704 01 v nadzemním a podzemní potrubí.
Nadzemní plynovod uvnitř objektu bude proveden z trubek  ocelových bezešvých závitových spojovaných svařováním  - opatřeno nátěrem.  

Potrubí bude vedeno dle úvahy investora rýhou ve zdivu nebo volně podél stěn v souladu s výkresovou částí dokumentace. Cu potrubí vedené rýhou ve zdivu bude před opětovným omítnutím opatřeno krycím profilem L 35*35*3 - ochrana proti možnému navrtání. Potrubí vedené volně bude uloženo na konzolách ve vzdálenostech podle tabulky na konci odstavce. Potrubí bude uloženo ve spádu  0,2 % ve směru ke spotřebičům nebo k přípojce. Při prostupech nosnými stavebními konstrukcemi bude potrubí uloženo v chráničce podle TP G 704 01, vnitřní prostor chráničky bude vypěněn PUR pěnou. Vnitřní plynovod k odběrním plynovým zařízením musí být uzemněn podle ČSN 34 1390 a spoje vodivě propojeny v souladu s ČSN 33 2030. Po úspěšně provedené zkoušce těsnosti bude potrubí opatřeno dvojnásobným vrchním nátěrem na nátěr základní syntetickou barvou. 

Při prostupu stavebními konstrukcemi bude potrubí označeno proužkem barvy v odstínu č. 6200 - žluť chromová střední. 

V plynoměrné skříni bude potrubí plynovodu pevně kotveno ke konstrukci skříně.

Před zahájením montážních prací je nutno dohodnout přesné trasy potrubí s investorem.

Nejmenší vzdálenosti uchycení potrubí:
	DN – mm
	Vzdálenosti uchycení – m

	15
	2,0

	25
	2,5


Plynovod je zakázáno bez zvláštních bezpečnostních opatřeních vést:
· výtahovými šachtami, šachtami pro shoz odpadků, nepřístupnými a nevětratelnými šachtami a otevřenými větracími šachtami o půdorysné ploše menší než 1 m2

· komínovými průduchy a komínovým zdivem

· za i pod stabilně zabudovanými předměty

· místy, kde by byl nadměrně vystaven mechanickému poškození (např. pojíždějícími vozidly), nadměrnému mechanickému nebo tepelnému namáhání apd.

· chráněnými únikovými cestami, s výjimkami uvedenými v příslušných předpisech

· půdami, kromě případů, kdy je plynovod zaveden do bytových půdních prostorů, ateliérů apod.

· v podlahách, ve schodišťových stupních nebo stropech

· prostorami jiného uživatele, kromě stoupacího vedení, stoupací vedení, kromě spotřebního rozvodu, nesmí procházet obytnými místnostmi

· místnostmi určenými pro elektrická zařízení (trafostanice, strojovny výtahů apod.)
Montáž spotřebiče provede oprávněná firma v souladu s pokyny uvedenými v návodu k montáži, údržbě a obsluze od výrobce spotřebiče. 

Svod pro připojení spotřebiče bude opatřen uzavírací armaturou. Uzavírací armaturu tvoří kulový kohout GIACOMINI R 750 D příslušné světlosti. Plynový spotřebič je nutno udržovat v řádném technickém stavu, provádět pravidelně prohlídku oprávněnou firmou a při poruše neprodleně zajistit opravu odbornou firmou.

Uvedení plynového spotřebiče do provozu bude provedeno v souladu s EN 1775 a TP G 704 01.

Jelikož jmenovitý výkon plynového kotle je menší než 50 kW není nutno při navrhování a provozu kotelny postupovat podle Vyhl. č. 91/93 Sb. a ČSN 070703; místnost pro osazení plynového kotle nebude kotelnou ve smyslu ČSN 07 0703.

Zkoušky a revize
Tlakové zkoušky vnitřního plynovodu se provedou podle EN 1775 čl. 6. a TP G 704 01 čl.6. Zkouška těsnosti a zkouška pevnosti budou provedeny současně.

Podmínky zkoušky:

·      Dopravovaný plyn




zemní plyn

·      Provozní přetlak (MOP)



2,0 kPa

·      Zkušební plyn




vzduch

·      Objem plynovodu




do 50 dm3

·      Zkušební přetlak – zkouška pevnosti(STP)

100 kPa

·      Délka zkoušky pevnosti



15 minut na vyrovnání teploty






15 minut zkouška

·      Zkušební přetlak – zkouška těsnosti ( TTP )
5 kPa (15kPa při vedení plynovodu

 ve zdivu)


·      Délka zkoušky těsnosti



15 minut na vyrovnání teploty






15 minut zkouška

 

O úspěšných zkouškách pevnosti a těsnosti vyhotoví osoba pověřená – revizní technik, který zkoušku provedl, protokol dle TP G 704 01, příloha č.6. Název organizace, jméno a příjmení revizního technika musí být uvedeny v nezkrácené podobě, uvádí se též evidenční čísla oprávnění a osvědčení.

Větrání místností pro umístění plynového spotřebiče
Navržený kotel je dle TP G 704 01 zařazen do kategorie spotřebičů “C“ – plynové spotřebiče odebírající vzduch z venkovního prostředí s odvodem spalin do venkovního prostředí.

Větrání prostoru technické místnosti nemusí být řešeno. 

Větrání místnosti pro umístění kuchyňských spotřebičů 
Navržený elektroplynový sporák je ve výpočtu uvažován s kuchyňským odsavačem par s ventilátorem s odvodem do venkovního prostoru.
I.N.P. - Kubatura místnosti činí 153 m3.
n = 3600 x 1,53 x 0,0001 x 34,3 x 4/15 = 5,03 – je větší než “1“ – vyhovuje
3. související normy a předpisy

· ČSN 06 1008

Požární bezpečnost tepelných zařízení.

· ČSN 38 6405

Plynová zařízení. Zásady provozu.

· EN 12 007 1-4
Plynovody a přípojky s nízkým a středním tlakem.

· EN 1775

Plynovody v budovách do 5,0 kPa.

· ČSN 73 6005

Prostorová úprava vedení technického vybavení.

· ČSN 73 4201

Navrhování komínů a kouřovodů.

· Vyhl. č.85/78 Sb.
o kontrolách, revizích a zkouškách plynových zařízení.

· TP G 702 01 COPZ
Plynovody a přípojky z polyetylénu.

· TP G 609 01 COPZ
Regulátory tlaku plynu pro vstupní přetlak do 0,4 MPa.

· TP G 934 01 COPZ
Plynoměry. Umisťování, připojování a provoz.

· TP G 704 01 COPZ
Odběrní plynová zařízení a spotřebiče na plynná paliva v 


budovách

· TP G 800 01 COPZ
Vyústění plynových uzavřených spotřebičů na fasádě.

Ve Vysokém Mýtě 01/2021




Vypracoval: Ing. Jindřich Horyna
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